

**Информация
о результатах работы экономического комплекса Аксайского района
1 квартал 2023 года.**

*Мониторинг
деятельности крупных и средних организаций
Аксайского района за январь – март 2023 года*

По итогам первого квартала 2023 года оборот крупных и средних организаций в действующих ценах по сравнению с соответствующим периодом 2022 года увеличился на 4,9 %, и составил 43308,6 млн. руб.

Снижение объемов к соответствующему периоду 2022 года в январе-марте 2023 года наблюдалось по таким видам деятельности как добыча полезных ископаемых на 53,4 %; предоставление прочих видов услуг на 28,7%; деятельность по операциям с недвижимым имуществом на 25,5 %; сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство на 23,4 %; деятельность в области здравоохранения и социальных услуг на 12,7%; торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов на 5%.

Наибольший рост оборота организаций наблюдался по виду экономической деятельности – строительство в 4,5 раза, деятельность в области информации и связи в 4,4 раза, деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги в 4,3 раза, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания в 3,4 раза. Также отмечен рост по таким видам деятельности как: деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений; государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха; образование; обрабатывающие производства и других.

В январе-марте 2023 года индекс промышленного производства (по видам экономической деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений") по крупным и средним организациям Аксайского района к январю-марту 2022 года составил 99,3 %. В марте 2023 года к уровню марта 2022 года - 101,9 %.

Крупными и средними предприятиями обрабатывающих производств в январе-марте 2023 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (в фактических ценах без НДС) на сумму 10262,9 млн. руб., что на 56,2 % больше соответствующего прошлого года.

В отчетном периоде из девяти видов экономической деятельности обрабатывающих производств по четырем видам наблюдалось снижение деятельности: обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения - снижение составило 26,3 %, производство резиновых и пластмассовых изделий - 13,2 %, производство металлургическое - 13,5%, ремонт и монтаж машин и оборудования – снижение производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составило 93,5 %.

По итогам 1 квартала наблюдается значительное снижение производства по следующим показателям: производство песка природного и песка строительного -

на 17,4%, производство косилок (включая устройства режущие для установки на тракторе) - на 33,9 %.

Значительный рост в 68,9 раз наблюдается по производству мяса сельскохозяйственной птицы и прочих продуктов убоя, включая консервированные, мяса и субпродуктов. Рост на 94,5% наблюдается в производстве препаратов для лечения сердечно-сосудистой системы. Темп роста по производству продукции из рыбы свежей, охлажденной или мороженой, мяса рыбы составил 71,8%.

Сельское хозяйство

Все культуры высеваются с одновременным внесением удобрений и не ниже третьей репродукции.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств Аксайского района по состоянию на 1 апреля текущего года составило 2105 голов, поголовье овец составляет 4988 голов. В соотношении с аналогичным периодом прошлого года крупного рогатого скота уменьшилось на 189 голов или на 8,2 процента, поголовье овец выросло на 339 голов или на 7,3 процента.

За 1 квартал 2023 года – 0,42 тыс. тонн, что в 2,5 раза больше чем в аналогичном периоде прошлого года.

В 1 квартале 2023 года производство молока составило 646 тонн.

За 1 квартал 2023 года – 31,5 млн. штук.

На 1 июня 2023 года 2 семьям были вручены Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности.

Выделенная сумма средств государственной поддержки из бюджетов всех уровней составила 2690,4 тыс. руб., в том числе сумма средств федерального бюджета – 338,0 тыс. руб., областного бюджета – 2258,9 тыс. руб., местного бюджета – 93,4 тыс. руб.

За 1 квартал 2023 года – 14,508 млн. руб.

Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях района за 1 квартал 2023 года составила 49681 рублей, что на 23,8 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (40129 рублей).

Просроченной задолженности по невыплаченной заработной плате на предприятиях АПК нет.

В 1 квартале 2023 году сельскохозяйственные предприятия получили субсидию на поддержку элитного семеноводства в сумме 4,049 млн. рублей из бюджетов всех уровней.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по всем каналам реализации за период январь-март 2023 года по Аксайскому району составил 18236,7 млн. руб., что выше уровня соответствующего периода 2022 года на 9,4 %. Оборот розничной торговли на душу населения составил 147681,1 рублей, по сравнению с соответствующим периодом 2022 года рост на 10,3 %.

Индекс физического объема оборота розничной торговли в январе-марте 2023 года к январю-марту 2022 года составил 100,7 %.

Оборот общественного питания по Аксайскому району в первом квартале 2023 года составил 996,6 млн. руб., что на 2,1 раз больше соответствующего периода 2022 года. Индекс физического объема оборота общественного питания 186,0 %.

Грузооборот

Грузоперевозками занимаются 24 крупных и средних организаций Аксайского района. В первом квартале 2023 года перевезено 1441048 т грузов, что в 6,9 раз больше по сравнению с соответствующим периодом 2022 года. Грузооборот по сравнению с первым кварталом 2022 года увеличился на 3,0 % и составил 88169776 т-км.

Строительство

Крупными и средними организациями по экономическому виду деятельности "Строительство" в январе - марте 2023 года выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 1481,1 млн. руб., что больше прошлогоднего уровня в 4,6 раза.

В январе - марте 2023 года в Аксайском районе за счет всех источников финансирования введено жилья общей площадью 101404 кв. метра, что на 3,7% больше соответствующего периода прошлого года, индивидуальными застройщиками – 98113 кв. метра, что больше на 1,7%. соответствующего периода 2022 года.

Финансовые результаты

В январе-марте 2023 года сальдированный финансовый результат крупных и средних организаций (по сопоставимому кругу) увеличился к соответствующему периоду 2022 года на 58,9 % и составил 4,4 млрд. руб.

Прибыль в общей сумме 4,6 млрд. рублей получили 81,3 % от общего количества организаций (39 организаций). С убытком сработали 9 организаций (18,7 %), сумма убытка 0,2 млрд. рублей.

Заработка плата

По данным органов статистики, уровень среднемесячной заработной платы по полному кругу организаций Аксайского района за январь-март 2023 года вырос на 18,9 % к аналогичному периоду 2022 года и составил 51696,2 руб.

В целях реализации работы по повышению уровня заработной платы во внебюджетном секторе экономики района ежемесячно анализируются данные о численности и величине средней заработной платы работников крупных и средних организаций Аксайского района. Размер среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям района за январь-март 2023 года составил 59957,8 руб. (119,6 % к соответствующему периоду прошлого года).

В разрезе отраслей заработка плата работников крупных и средних организаций составила: строительство – 83900,9 руб. (157,5 % к уровню

аналогичного периода 2022 г.), обрабатывающие производства – 67575,4 руб. (114,2 % к уровню аналогичного периода 2022 г.), торговля оптовая и розничная – 62314,7 руб. (116,4 % к уровню аналогичного периода прошлого года), транспортировка и хранение – 54127,5 руб. (104,4 % к уровню аналогичного периода 2022 г.).

Работа по вопросу погашения задолженности по страховым взносам во внебюджетные фонды организациями и предприятиями внебюджетного сектора, недопущению использования «теневых» схем оплаты труда в организациях Аксайского района ведётся в рамках работы районной межведомственной комиссии по обеспечению своевременной выплаты заработной платы и координации деятельности по снижению неформальной занятости.

В рамках реализации межведомственного плана мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости в Аксайском районе, сектором по труду ежемесячно ведется мониторинг результатов работы по снижению неформальной занятости. За 3 месяца 2023 года в рамках реализации указанных мероприятий заключены 70 трудовых договоров.

В Администрации Аксайского района организована работа телефона «горячей линии» по вопросам задолженности по заработной плате и наличия на предприятиях «теневых» схем оплаты труда работников.

По состоянию на 01.04.2023 обращения по вопросам задолженности по заработной плате и наличия на предприятиях «теневых» схем оплаты труда работников не поступали.

Занятость

За 3 месяца 2023 года численность граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, составила 333 чел. Всего трудоустроено граждан, ищущих работу – 171 чел.

По состоянию на 01.04.2023 уровень регистрируемой безработицы составил – 0,46 % (на 01.04.2022 – 0,56 %).

Количество вакансий – 2624, в том числе по рабочим профессиям – 1933.